

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования

«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
АЭРОКОСМИЧЕСКОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ»

РЕЦЕНЗИЯ НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

студента(ки) 4 курса 6433 группы гуманитарного факультета

Махамалкиной Натальи Викторовны

(фамилия, имя, отчество)

Направление 45.03.02(02) «Теоретическая и прикладная лингвистика»

**Автоматический анализ тональности публицистических текстов**

Актуальность темы исследования:

Тема исследования связана с одной из наиболее актуальных областей прикладной лингвистики — автоматическим анализом тональности тестов. Наиболее слабо эта область разработана применительно к текстам больших объемов и, в частности, к публицистическим текстам. Поэтому исследование Н.В. Махамалкиной актуально и обладает большой практической значимостью.

Краткая характеристика структуры работы и отдельных ее разделов:

В первой главе рассматриваются теоретические предпосылки исследования. Автор описывает основные подходы к анализу тональности и особенности публицистических текстов. Вторая глава посвящена основному эксперименту исследования.

Н.В. Махамалкина успешно провела сопоставление работы двух анализаторов:

SentiStrength и созданной в рамках ВКР собственной системы на основе языка R.

Достоинства работы (интересные материалы, положения, выводы, в которых проявились самостоятельность студента, его эрудиция, оригинальность мышления, знание литературы, уровень теоретической подготовки и т.п.):

Н.В. Махамалкина создала оригинальную систему анализа тональности, учитывающую не только уровень эмоциональности текста, но и тип эмоции. Система показала достаточно хорошие результаты работы.

Текст выпускной квалификационной работы полностью отражает содержание научного

проекта и позволяет оценить неоспоримые достоинства проведенного исследования,  
выполненного на высоком профессиональном уровне.

Недостатки работы (по содержанию и по оформлению):

1. Из текста работы не вполне понятно, возможно ли учитывать несколько типов эмоции для одного текста. Может ли статья отражать, например, гнев и страх?

2. Профессиональные журналисты в своих текстах обязаны приводить мнения противоположных сторон, тональности которых могут сильно отличаться. Возможно ли это учитывать после доработки системы?

3. Почему новости о блокировке Telegram в России отнесены к политике, а новости о блокировках Интернета к разделу «общество»? Не следовало ли объединить их в одну категорию?

Общий вывод о выпускной квалификационной работе, ее соответствии предъявляемым к данному виду научно-исследовательских работ требованиям:

Высказанные замечания и вопросы не умаляют достоинств работы, имеющей важное практическое значение. Выпускная квалификационная работа Н.В. Махамалкиной соответствует всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам.

Мнение рецензента об оценке работы:

отлично (при успешном выступлении на защите — отлично с отличием).

доцент, к.ф.н.  
должность, уч. степень, звание

14.06.2016  
подпись, дата

О.В. Митренина  
инициалы, фамилия

Печать, удостоверяющая подпись:

Личную подпись заверяю *Митренина О.В.*  
Документ подготовлен по личной  
инициативе

15 ИЮН 2018

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ  
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБГУ ПО АДРЕСУ  
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

*рецензент специалист*  
*Александр В.В. Селев*

